

# 践行公益使命·关爱男性健康

## ——北大医疗淄博医院开展前列腺公益筛查活动



北大医疗淄博医院加入北大医疗产业集团五周年之际，8月13日，北大医疗淄博医院开展“践行公益使命·关爱男性健康”前列腺公益筛查活动。

活动刚开始，泌尿外科诊疗中心医

护团队、社会工作部及护理部工作人员便忙碌了起来，提前预约筛查的社区居民在医院一楼大厅排起了长队。

社区居民带着检测结果来到咨询处，泌尿外科诊疗中心主任聂清生主任医师以及刘红亮副主任医师、吕成祥主治医师、李伟博医师结合每位筛查者PSA(前列腺特异性抗原)结果以及前列腺IPSS(国际前列腺症状)评分，用通俗易懂的语言为前来参加问诊的社区居民答疑解惑。55岁的王先生、78岁的刘大爷都是前列腺疾病的老患者，聂主任对其诊断后，嘱咐患者需要长期吃药，改善生活习惯，调节当前前列腺疾病的症状。“医院这个活动举行的太好了，以前从没意识到这方面的问题，总以

为年纪大夜尿多都是正常的，通过这次活动增长了健康知识。”前来筛查的柳大爷这样说道。

泌尿外科诊疗中心护士长李清带带领护士们现场熟练地为患者抽血、制备血清标本并放到仪器里进行检测。“我这段时间晚上总是起夜，正巧听说有筛查，还有专家坐诊，抓紧来看看。”抽血正在等待报告结果的张先生一边说着，一边在现场了解前列腺疾病的知识。

此次义诊，也得到了彩超室的大力支持，他们为所有预约就诊的居民提供了前列腺彩超检查。

此次前列腺公益筛查，是北大医疗淄博医院将党史学习教育与医疗工作相结合，聚焦“办实事”，践行为民服务的宗旨，切实把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容。下一步北大医疗淄博医院将常态化开展筛查工作，进一步提高群众对前列腺疾病的认识和重视，改善男性预期寿命及生活质量，更好地履行医院的公益使命，为群众健康保驾护航。

赵志楠

# 雨中送温暖 公卫查体暖人心



8月31日早6点30分，北大医疗淄博医院查体团队抵达罗村镇小吊桥村，为村民开展公共卫生查体。天公不作美，室外雨水不断，气温还很低，查体团队的医护人员衣服被雨水打湿，他们却丝毫不介意，迅速调整状态，投入到了工作中，登记、发号、分诊、给老人耐心解释，各项工作井然有序展开。查体的老人也因医护人员认真负责的工作态度所打动，耐心地排队丝毫不

有怨言，安静的排队等候各项检查。由于村民们大部分都没有到医院做过系统的体检，对健康方面的知识缺乏了解，专家们详细询问就诊患者的病情，耐心地为他们分析病因，细心地为其进行诊疗。做心电图、彩超、量血压、抽血、中医识别、提供个性化治疗方案，讲解卫生保健知识、注意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识，认真回答患者们关于常见病、多发病的预防诊断及预后等疑难问题，各诊疗科室的工作有条不紊。据悉，体检结束后，体检中心还将择期发放检查结果，届时邀请有多年临床经验的医师细心解答各项检查结果。

由于安排合理，在确保查体质量的情况下，查体速度并未受到太大影响。便捷的流程，温馨的服务让许多老人对北大医疗淄博医院查体团队竖起大拇指。

赵志楠

## 北大医疗淄博医院2021年实习生岗前培训圆满结束

为加强新入院实习生的规范化管理，让实习生更快的融入实习角色。8月2日—3日，北大医疗淄博医院组织实习生岗前培训。来自齐鲁医药学院等各大院校的100余名临床、医技专业的实习生参加了此次培训。

培训会上，业务副院长李其海对医院的基本概况、愿景院训、医院文化等方面向同学们作了简要介绍。他认为，实习是理论与实践相结合的关键点，既是巩固和加强理论知识，也是将理论结合实践的重要过程，要牢固树立“以病人为中心”的服务意识。他希望实习同学在严格遵守医院的各项规章制度的同时，尽快地融入医院的工作和生活，

深入病房，从点滴小事做起，认真对待并踏实做好自己的本职工作。

培训采取了理论授课和技能操作两种形式，通过理论讲解、现场互动、操作演示等多种方式进行。培训内容涉及医院总体介绍、医院文化、优质服务、医院感染管理与新冠疫情防控知识、医德医风教育、消防安全、医疗质量与安全管理、医学人文与医患沟通、病历书写规范以及心肺复苏、气管插管等。

通过岗前培训，实习生对医院概况、医院文化、各项规章制度和实习要求等有了进一步的了解，明确了需要掌握的基本技能，加深了对临床工作的认识，增强了踏上临床实



习岗位的信心，为进入临床实习奠定了初步的基础。

刘立军

## 北大医疗淄博医院开展2021—2022学年新教师试讲活动



8月16日，北大医疗淄博医院科教科开展2021—2022学年新教师试讲活动。此次活动邀请医院分管副院长、科教科、医务科、各教研室负责人以及在校试讲竞赛优秀选手担任评委。

本次活动共有来自各教研室的11名新教师参加了试讲，每位教师准备充分、教学态度端正、语言流畅，各自选取自己本学期承担课程的教学内容进行15分钟的课堂教学演示。评委们根据试讲教师的教学内容、教学组织、语言教态、教

学特色等方面的表现进行评价打分，对个别新教师试讲中存在的问题与不足提出建议和意见。

试讲活动为新教师提供了一个展现自我、学习交流的平台，对加快医院新教师成长步伐、壮大师资队伍、提高教学质量具有重要意义。医院将一如既往地做好临床教师的教学基本功培训工作，促进新老教师相互交流，提高教师队伍整体水平，推动医院教学质量长足发展。

刘立军

“大爷慢点！”在医院急诊科门前，前来就诊的老人行动不便，无法独自下车，院长曲勇看到后立即上前搀扶老人，保安也赶来帮老人拿东西，直到将老人家送到科室就诊，两人才放心的离开。



颈肩腰痛治疗中心主任彭昕，在下班路上看到一位大爷颤颤巍巍、行动不便，立即过去紧紧搀扶着。住院处王娜娜看到后急忙推来了轮椅，两个人把大爷送到急诊科后才离开。

正在心内科住院的大爷，病情还没有完全稳定，但直嚷嚷着要出院。责任护士与其沟通后，得知大爷是因为想理发，所以立即联系医院志愿者，当天下午就帮大爷完成了理发。大爷高兴得逢人就夸医院服务好，理发技术也好。不仅是心内科，现在医院各科室都开展了为患者免费理发的惊喜服务，让患者安心住院治疗。

躺在病床上的老人是一位脑血栓后遗症透

析患者，因疫情原因家属不能进入透析室，患者的老伴因为脚骨折也无法陪伴患者前来治疗。为缓解患者治疗期间的焦虑情绪，责任护士在给患者治疗时，用手机帮患者和老伴视频连线，让患者安心治疗，也让家属放心安心。

为母亲取药的家属是位聋哑人，因病历上医嘱时间过长，处方已过期无法取药，药房工作人员立即联系处方药师帮忙解决，随后发现家属误将医保卡拿错，工作人员多方联系，最终帮患者顺利解决了问题。在整个过程中，两人全程以纸笔沟通，虽然速度较慢，但却赢得了患者点赞！

医院的保安保洁也是一道靓丽的风景：他们为患者指路、搀扶老人、帮助行动不便的患

者，温馨的画面屡见不鲜。“这就是我们的工作，也是我们分内的事。”

为患者送午饭、送节日的鲜花与祝福，以及各种礼物和生日蛋糕，这些惊喜服务都已经成为医院的日常，这样的感人瞬间，每天都在医院上演。医院将不断改善患者就医体验，努力让每一名来院者都能感受到我们的尊重、关爱与人文情怀。

张宇



## 8月医院要闻回顾

8月2日—3日，组织实习生岗前培训。

8月10日，毕红卫副市长一行到院督导疫情防控工作。

8月11日，举行“医师节知识竞赛”。

8月13日，开展“践行公益使命，关爱男性健康”前列腺公益筛查活动。

8月16日，开展2021—2022学年新教师试讲活动。

8月19日，举行第四个“中国医师节”表彰大会。

8月26日，举行“淄博市道路交通事故社会救助绿色通道定点医院”揭牌仪式。